

暖阳倾城

14级思想政治教育 杨姚

五月，我坐在街边的露天饮品店，点了一杯柠檬汁，午后温暖的阳光和杯中明亮的柠檬片一起旋转起舞，透明而清新。街对面，是我的母校。现在这个点，还是午休时间，校园内一片寂静，风送来广玉兰的清香，沁人心脾。

第一口，柠檬汁是苦的，猛烈的酸刺激着娇生惯养的味道，一阵痉挛，有走读生开始陆续返校，从校服的样式来看，是高三的学生，三三两两，好不热闹。想起去年今日的自己，一定也在赶往教室的路上，为了弥补睡眠的不足，不忘买上两袋核桃片，为下午的奋战秣马厉兵。五月，高考备考已进入白热化阶段，桌上试卷越堆越高，老师的板书却越来越少，头顶风扇的风越来越热，心弦却越崩越紧。所有人在咬紧牙关，默默坚持。

满天星

12级历史系 刘为

这个故事来自于我的一个室友。我这个室友来自湖南，平时不怎么爱说话，上大学以来没找家里要过钱，全靠自己平时兼职支付所有费用。在这里，暂且称呼室友为小姜吧，他跟我讲这个故事的时候，已经好久没再做兼职了。

去年暑假，当我们这层楼的最后一名同学拖着拉杆箱离开时，这层楼就剩下小姜一个了，他要在武汉找份兼职来支付第二年的学费。那时候小姜每天早上七点准时起床，手里攥着路边煎饼摊买的煎饼果子挤上去和平时的777公交，然后晚上十点再坐末班车返校。小姜说每天重复的不止是路线，还有许多熟悉的面孔，比如几个老太大会在固定的时间坐车去买菜，几个中学生会每天背着书包嬉闹着冲上车。

小姜在我面前低下头，沉默了一会，开始了他的讲述。

七月的晚上，坐车时，他发现总有个女孩在理工大门口等末班车，女孩瘦削的双肩在明暗参杂的路灯灯光下被拉长了身影。

每次，女孩总是坐在最后一排，一言不发。下车时，小姜才发现女孩和自己同校，在同一个站台下车，然后消失在反方向。

因为是末班车，空荡荡的车上除了公交车司机就剩下女孩和他了，两人始终隔着十几排座位的距离，公交车哐当哐当，一路沉默。在等待红灯时，时间凝固，小姜说他感觉女孩就坐在他旁边，像是在陪伴他。从此，不起眼的每一天，对小姜有了特殊的意义。

渐渐地，小姜越来越在意，越来越期盼每天夜晚十点的到来，只因一个素不相识的女孩在七月的夜晚出现。然而，怎样才能吸引女孩的注意？小姜开始烦恼。

对于武汉的天气来说，小姜的机会其实随时都会幸运而至。由于前一天晚上特意看了天气预报，小姜第二天带了一把雨伞，夜晚时分，大雨果然瓢泼般落下。看到女孩用包顶着头狼狈地蹿上车时，小姜心里美极了。女孩湿漉漉的头发贴在脸庞上更显得娇小瘦削，小姜心疼不已，他多想抱抱这个女孩子，告诉她，这个世界的风向会瞬息万变。

下车时，在女孩诧异的目光里，小姜递上了自己折得整整齐齐的雨伞。“雨太大，伞给你吧。”

“那你怎么办？”女孩望着他。

许多天来，小姜第一次这么近地与女孩接触，女孩望着自己的目光专注而礼貌，清澈的眼神黑白分明。小姜觉得自己喉咙难受，鼻子上渗出了细密的汗珠。

“我在前面下车，我家就在前面，公交车就在我家门前。那一站停，伞。我用不着。”小姜结结巴巴地撒了一个无与伦比的谎言，而这个谎言的代价就是小姜在一下站下了车，然后冒着夜雨往回跑一站，再加速赶回锁门

在我发呆之际，马路对面的预备铃声响起，一阵喧哗过后，下一场比赛拉开帷幕。作为一个“过来人”，高三的日子似梦一场。

阳光透过树枝的罅隙，斑驳了一地，温暖着我的脸庞。在五月的暖阳中，我邂逅了那段叫“高三”的回忆。我以奋斗的姿态，度过了那个五月，穿过荆棘，和着花香，被风鞭策，承载着我的梦想，向着那座城堡前进。经年之后，或许我已不记得城堡里公主的美丽，可当我回头看，到那条路上被汗水浇灌出来的娇艳欲滴的玫瑰花丛时，我已明白，一切努力都值得。

遇见一个暖阳倾城的五月，不是简单地擦肩而过，而是认真地和她打个照面，与她同行，如梦一场的回忆，暖阳倾城。

杯中的柠檬汁已快见底，最后一口下肚，方知甜是何味，像吸了满满一口柠檬花香，在唇齿间留恋徜徉。就

醉在有你的流年

13级人力资源管理 张蒙

的宿舍。冷雨淋湿了的身体里却剧烈地跳跃着一颗燥热的心脏。

第二天晚上，女孩如约而至，女孩把伞还给她时，在他旁边的位置坐下，那个夜晚小姜一直坐立不安，他听不见自己的说话声，只嗅到自己强烈的呼吸。那天晚上，他们聊了很多。

以后每一天女孩都和他并排坐，有时靠窗侧头不语，有时会靠着窗户睡着，到了，小姜会把她轻轻摇醒，笑靥如花的女孩喃喃道：“我又睡着了，回去又失眠。”

在他们越来越多的聊天中，他渐渐知道了女孩的生活中有太多的不如意。每一次，她都会将心事讲个不停，那么长时间的路途和缄默，都被她失落的情绪独自填充。

某一天上车后，女孩告诉他她终于要离开了，说她不会再坐上这一程末班车。

下车时，女孩对小姜说，谢谢你，谢谢你这段时间无声的陪伴与聆听。小姜说，不客气。

小姜说，最后一次与女孩分别时，他连女孩的名字都不知道，女孩也不知道他姓什么谁。小姜对我说，“刘为，我本以为我和她的相遇会像电影和小说里描写那般，以一场动人的爱情收场。但是小说电影里的景物依稀具备，唯独没有萌芽爱情。去他妈的爱情，去他妈的言情小说电影，去他妈的何以笙箫默。”我说，我可以理解，女孩又不是灰姑娘，两句良言与陪伴就能换来承诺。

你要是觉得这是真爱，开学来，就去扫每一个女生寝室，直到找到那个女孩为止。

在那一个月的公交车上，小姜用尽了他木讷的招数，倾尽了所有的温柔。在谢谢你之后，变得又不是心酸，又不是忧愁，只是种简单的遗憾、遗憾整段相遇的尾声，就是她说谢谢你，他说别客气，从此各安天涯。这也许才是真实的生活，一场客客气气地相遇，一场无可奈何地分离。

小姜的故事到了这里本应该结束，故事本应该被遗忘，甚至因为普通而不值得娓娓道来。但故事结尾与众不同。

那个暑假后，小姜辞掉了所有的兼职，用自己挣来的钱在学校旁边盘了个店，开了家花店。店里主卖满天星，原名圆锥石头花。

小姜狠下心花血本开了这个花店，不是为了去寻找和怀念女孩，而是找到了自己。小姜的花店取名叫满天星，走进店里，一簇簇满天星，数百朵玲珑细致、洁白无瑕的小花，松松散散聚在一起，宛若无际夜空中的点点繁星，似雾般朦胧，又如爱人的呼吸般温润动人。微风吹过，清香四溢，温馨动人。

讲到最后，小姜问我，你知道满天星的花语是什么吗？是甘愿当配角。也许在生活中，我们都只是一个配角，一场相遇里的一个轻描淡写的角色，在剧未落幕前就隐身台后，然后告诉自己，原来我不该在这里。

微小说：净是山上寺里的一个小和尚，他坚信：只要努力就能完美。为了寻求我的境界，他下山隐居在一个了无人烟的地方，不断地放空自己。可他发现他依然做不到。是自己不够努力吗？他常常这样暗暗自责，当初的毅然亦如这荒凉般黯然失败了。直到偶然间，他瞥见阳光投在自己身后的影子，他笑了，原来有阳光的地方就有阴影，我们何必处处苛求完美呢？

版式设计：姣 姣
美 术：陈敏璐

在这里，
给心灵一个家！

每一位沙湖蕊报
人都怀有这样一个愿
望：

当您苦恼无助
时，能为您解开心灵
的死结；

当您情绪波动
时，能为您抚平心灵
的褶皱；

当您内心禁锢
时，能为您打开心灵
的窗户。

于是，我们来了
……

带着温暖和爱建
立的温馨“小窝”——
沙湖蕊报社。对于这个成
立于2011年9月，今年刚满三岁
的小家庭来说，没有人知道它会变成什么模
样，能有多大出息，但
我们一直在努力。

每季度办一期报
纸，从定主题、写稿、
改稿、编辑、版式设计、
报纸发放，每一流程
我们都非常认真仔
细；内容上也力求创
新，期望给您带来独
特的视角，帮助您从
心理学的角度了解自
身、社会各类现象；形
式上更是与时俱进，
不断改进风格以迎合
您的需求。迄今为止
发行的45期报纸，都
凝聚着沙湖蕊所有社
员的智慧和心血，我
们期望为您的生活提
供更多精彩，愿最大
限度地让您感到轻松
愉快、舒适宁静。

她说：“生命无需过
多陪衬，需要的仅是懂你的人。”

她说：“所有相遇的千回百转，为的
只是遇到那个人，而她，遇到了最好的
自己。”

她说：“朝着青丝暮成雪，时光匆逝
谁也无法挽留，为了不留遗憾，需要好
好地活，精彩地活。”

她说：“确实做到了：考察古物、研究课
题、撰写报告、刊登文章……方方面面都
逐渐刻上她的名字。她用时光，暖了岁月，
我拿童年，醉了浮生。她的笑容悄无
声息地镌刻在我的灵魂中，慢慢融为我
身体的一部分。”

醉人的流年里，我，遇見了她的叹息；
她，遇見了最好的自己。

今天我终于鼓起勇气跟父母讲了，
只是不想走跟他们一样的教书道路，
可他们拒绝，反对。”她的消息在半
夜传来，我的心随之紧绷。

之后便没了她的音讯，似乎什么都

没有发生过。大学里形形色色的人，各
种各样的事，慢慢地我学会了独自生
活。有些快乐，别人未必能理解；有些悲
伤，别人未必能感受。

她确实做到了：考察古物、研究课
题、撰写报告、刊登文章……方方面
面都逐渐刻上她的名字。她用时光，暖了岁月，
我拿童年，醉了浮生。她的笑容悄无
声息地镌刻在我的灵魂中，慢慢融为我
身体的一部分。”

在这里，您可以
吐露心声，倾诉烦恼。
在这里，您可以增长
见闻，开拓视野。

在这里，您可以
释放压力，重获力量。

我们有细心、负
责的心理健康专职教
师为三万学子引路，
传递着沟通心灵、启
迪智慧的力量；我们
有来自各学院近20
名才华横溢的社员为
沙湖蕊辛勤付出，抒
发您的心声，解开您
的困惑，“纯思·启慧·
明心”的办报理念已
深入每位社员的内
心。在这个过程中我
们也收获了友谊，获
得了成长，诠释了我
们作为沙湖蕊报社人
存在的意义和价值，
在未来的日子里，我
们将继续努力，只
为您的存在，愿我们的
努力能帮助您扫除疲
倦，将鲜活的气息带
进您的生活。同时，我
们也需要您的肯定，
让我们走得更好更远！

“你那有没有星星？”

“不知道。”

“抬头看看。”

“没有。”

……

我几乎是下意识地，在脚的牵引
下，走到了二号体育场。

抬头，夜空中的星星，像打铁匠打
铁时迸溅的火星子，一闪一闪的，亮得
灼人眼。

我眼中有什么慢慢溢出，连星光也

逐渐变得柔和起来。

有个人说，要经常抬头看看天空，
不要忙着走路。

我那时抬起头，匆匆一瞥，从未看
见过星星。

现在我终于肯抬起头，看看天空
时，那人却早已远去。我一直刻意去遗
忘，可没想到，总有一天，回忆会反噬自
己，让你痛得体无完肤。

与你亲近，使你快
乐，
给你阳光，让你强
壮。

沙湖蕊，期待您
每一次的用心交流！

沙湖蕊心理健康报



纯思·启慧·明心

2015年6月20日 总第48期

主办:湖北大学心理健康教育中心 编发:沙湖蕊心理健康教育报社 电话:88739571 88666383 网址:<http://soft.psy.com.cn/2008/hbdx/>

沙湖蕊
Shahu Rui

2015年“自助助人 携手同行”心理健康月活动闭幕



6月9日晚，2015年度心
理健康月闭幕式暨心理剧演
绎大赛决赛在商学院三号报
告厅举行。学生工作处副处
长马丽娟、甘琦，校团委学
生副书记王斌以及各学院党委
副书记、老师出席了此次闭
幕式，马丽娟宣读了本届心
理健康月活动的表彰决定。

本次心理健康月活动从
学校、学院、班级和学生社团
四个层面开展各项工作和活
动，包括6个校级活动、24个
院级活动，有效地利用了6
个宣传平台，各学院、学生班
级、学生社团开展了富有创
意、丰富多彩的活动。

各院主题集锦	
资源环境学院:	户外心理咨询 & 心理嘉年华
化学化工学院:	心理健康月开幕式暨体验人生重要时刻
生命科学学院:	慢递SKY
新闻传播学院:	缤纷心灵，与你同行
数学与统计学院:	携手共进，追忆童年嘉年华
物理与电子科学学院:	温馨班级行
艺术学院:	一起为心理健康打“通关”
材料与工程学院:	微笑进行时
马克思主义学院:	主题“笑脸”征集
国际教育学院:	“有机”时代里的无“机”生活
商学院:	21天习惯养成
历史文化学院:	予你我心 携手同行
文学院:	相安相爱 展望未来
外国语学院:	“520 爱的心理学”风采大赛
体育学院:	知心漂流瓶，飘向知心人
政法与公共管理学院:	“心灵之窗”系列活动
材料科学与工程学院:	采撷最美
国际教育学院:	“有机”时代里的无“机”生活
计算机与信息工程学院:	不带手机去“放肆”
心理健康部:	心灵守护天使大赛决赛
沙湖蕊报社:	活动宣传,logo征集,问卷调查
通识教育学院:	户外心理咨询暨心理嘉年华
教育学院、楚才学院:	心理健康月闭幕式暨心理剧演绎大赛

400大学生尝试“慢递sky” 写信给一年后的自己

本报讯(通讯员 陈健)写信人和收信人都写上自己的名字，收信时间则为一年以后，湖北大学生科院13级生物试点班董文娟对这封特殊的信件满怀期待。5月是心理健康月，为了刺激学生重新审视时间的意义，珍惜当下，生科院开展了“慢递sky”活动，吸引了四百余参加。

在这里，您可以吐露心声，倾诉烦恼。在这里，您可以增长见闻，开拓视野。

在这里，您可以释放压力，重获力量。

我们有细心、负责的心理健康专职教
师为三万学子引路，传递着沟通心灵、启
迪智慧的力量；我们有来自各学院近20
名才华横溢的社员为沙湖蕊辛勤付出，抒
发您的心声，解开您的困惑，“纯思·启慧·
明心”的办报理念已深入每位社员的内
心。在这个过程中我们收获了友谊，获
得了成长，诠释了我们作为沙湖蕊报社人
存在的意义和价值，在未来的日子里，我
们将继续努力，只为您的存在，愿我们的
努力能帮助您扫除疲倦，将鲜活的气息带
进您的生活。同时，我们也需要您的肯定，
让我们走得更好更远！

据介绍，这是湖北大学举办的“体验人生重要时
刻”活动通过游戏的方式，让学生对人生各个阶段进
行体验并总结思考。

据介绍，这是湖北大学举办的“体验人生重要时
刻”活动通过游戏的方式，让学生对人生各个阶段进
行体验并总结思考。

据介绍，这是湖北大学举办的“体验人生重要时
刻”活动通过游戏的方式，让学生对人生各个阶段进
行体验并总结思考。

据介绍，这是湖北大学举办的“体验人生重要时
刻”活动通过游戏的方式